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Уважаемые авторы!

Поздравляем вас с началом нового, 2022-2023, учебного года и приглашаем к публикации статей в специальном выпуске на тему «Передовые изобретения в АПК России в поддержку цифрового сельского хозяйства и продовольственной безопасности». Специальный выпуск организован Институтом научных коммуникаций (ИНК) совместно с Всероссийским обществом изобретателей и рационалистов (ВОИР).
Редакторы специального выпуска:
· Попкова Елена Геннадьевна, доктор экономических наук, профессор, почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации, ведущий научный сотрудник центра прикладных исследований кафедры экономической политики и государственно-частного партнерства МГИМО МИД РФ (Москва), президент института научных коммуникаций (Волгоград);
· Ищенко Антон Анатольевич, кандидат экономических наук, генеральный директор ВОИР (Москва), общественный уполномоченный по вопросам изобретательства и интеллектуальной собственности в городе Москве, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 6-го созыва.
Специальный выпуск призван представить передовые прикладные разработки, направленные на цифровую модернизацию агропромышленного комплекса (АПК). Актуальность выбранной темы объясняется тем, что, во-первых, в условиях Четвертой промышленной революции возникла возможность и объективная необходимость перехода к новой модели агропромышленого комплекса – АПК 4.0. В этой новой модели большинство хозяйственных процессов в АПК автоматизированы на базе «умных» технологий. 
Во-вторых, в условиях глобального изменения климата обострилась проблема обеспечения продовольственной безопасности. Решить эту проблемы позволяют климатически «умные» (устойчивые) инновации в АПК. В-третьих, в условиях пандемии и кризиса COVID-19, а также в условиях международных экономических санкций АПК как стратегическая отрасль экономики России нуждается в технологическом суверенитете (импортозамещении). 
Специальный выпуск освещает (но не ограничиваются ими) следующие вопросы:
· АПК 4.0 и цифровое сельское хозяйство в поддержку технологического суверенитета и продовольственной безопасности России;
· «Умное» сельское хозяйство и вертикальные фермы на базе искусственного интеллекта (AI);
· Выращивание растений в гидропонике в поддержку климатической устойчивости сельского хозяйства;
· Расширенное воспроизводство в сельском хозяйстве, выращивание растений с заданными и улучшенными пищевыми свойствами на основе машинного обучения;
· Автоматизированный фитомониторинг в сельском хозяйстве на базе Интернета вещей (IoT);
· Цепи добавленной стоимости в АПК на основе распределенного реестра (блокчейн);
· Промышленные и сельскохозяйственные роботы для АПК в поддержку знаниеемкой и высокопроизводительной занятости;
· Развитие сельских территорий и создание комфортных условий для сельского населения.
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С уважением и наилучшими пожеланиями,
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